Cap. 14 — Fund. FQ — Castellan
PROBLEMAS

14.1

14.2

14.3

0 benzeno ¢ o tolueno formam solugdes bem proximas da idealidade. A 300 K, toluene = 32.06 mmHg
€ Phenzeno = 103,01 mmHg. é

a) Uma mistura liquida ¢ composta de 3 mol de tolueno e 2 mol de benzeno, Se¢ a pressio sobre & mis
tura a 300 K for reduzida, a que pressfo se formard o primeiro vapor?

b) Qual a composigiio dos primeiros tragos do vapor formado?

€) Se a pressio for reduzida ainda mais, a que pressio desapareceri o (itimo trago de liquido?

d} Qual a composigio do Gltimo trago de liquidoe?

Dois liquidos A ¢ & formam uma solugio ideal. A uma determinada temperatura, a pressio de vapor de
A puro é 200 mmHg, enquanto que a de B puro & de 75 mmHg. Se o vapor sobre 8 mistura consistir de
50 mol porcenta de A, qual a parcentagem molar de A no liquido?

A - 31,2°C, temos os seguintes dados:

Composto | Propano m-butano
Pressio de vapor, p* /mmHg | 1200 200

a) Calcule a fragfo molar de propano na mistura liquida que entra em ebuligio a — 31,2° C, sob urma

pressio de 760 mmHg.
b) Calcule a fragio molar de propanc no vapor em equilibrio com o liquido em (a).



